Antwortkatalog zu den schriftlichen Anfragen des fraktionslosen Ratsmit-
glieds Frau Catherine Henkel

Zum Themenkomplex: Sanierung/ Ausbau Offentl. Sportanlagen

Wie kann die Stadt fiir eine Sanierung des Bolzplatzes an der Otto-Hahn-Schule sorgen und
welcher Aufwand wire damit verbunden?

Antwort:

Fiir die Sanierung des Bolzplatzes an der Otto -Hahn -Schule muss man drei Mitarbeiter fiir
eine Woche kalkulieren, sowie einen Materialeinsatz von ca.1000,-€. Die Sanierung mit eige-
nem Personal ist fiir FB 7-67 erst im Winter 2014/2015 moglich, da derzeit durch das starke
Pflanzenwachstum und durch die Aufarbeitung der Sturmschidden vom Pfingstmontag alle
Mitarbeiter gebunden sind.

Gibt es Uberlegungen, in diesem Bereich weitere 6ffentlich zugingliche Sportanlagen zu er-
richten, so wie es der Sportentwicklungsplan vorsieht und wann sollen diese Vorhaben umge-
setzt werden? Gibt es Pléne fiir die Errichtung eines 6ffentlich zugénglichen Basketballplatzes
im Bereich Saaler Miihle?

Antwort:

Im Bereich der Saaler Miihle gibt es nach wie vor 6ffentlich zugingliche Sportanlagen, unter
anderem ein Basketballfeld. Die Sportanlagen sind Teil des Schulgeldndes und wie alle ande-
ren Schulgrundstiicke auch von der Offentlichkeit nutzbar, wenn der Schulbetrieb dies zulésst.
Die Einzdunung des Schulgelidndes spricht nicht gegen die bestimmungsgemif3e Nutzung,
denn das Gelidnde ist in den hellen Tagesstunden in aller Regel zugénglich. Es ist allerdings
nicht mehr méglich, auf dem Gelédnde nachts ,,abzuhdngen* und z.B. durch Lagerfeuer den
Tartanboden zu beschddigen. Wegen derartiger unzweckmiBiger Nutzung ist die Sportanlage
zurzeit gesperrt. Im Haushalt des Liegenschaftsbetriebes sind Mittel fiir die Herrichtung der
Anlage eingestellt. Wegen der unmittelbar bevorstehenden Gesamtsanierung des Schulzent-
rums ist die Reparatur der Sportanlage einschlieBlich des Basketballfeldes zuriickgestellt,
denn die Sportfldche ist als ein moglicher Aufstellort fiir Schulcontainer wihrend der Sanie-
rung vorgesehen. Nach Abschluss der Sanierungsarbeiten sollen dann auch die Sportfelder
wieder hergestellt werden.

Zum Themenkomplex Biirgerhaushalt:
Wie viele Vorschlidge sind zum letzten Haushalt als Mail und per Post eingegangen?

Antwort:
Keine.

Damit eriibrigt sich auch die Antwort auf die nichste Frage: Wie lauten die Vorschldge und
welche dieser Vorschldge wurden in den Haushalt {ibernommen und welche nicht?

Gibt es Pline, die Beteiligungsmoglichkeiten der Biirgerinnen und Biirger weiter auszubauen
und einen Biirgerhaushalt nach dem Vorbild anderer Stadte in Bergisch Gladbach zu etablie-

ren?

Antwort:



Aufgrund eines Antrags der Fraktion DIE LINKE./BfBB hat sich die Verwaltung zuletzt in
der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 07.02.2012 zu der Frage positioniert. Der
Haupt- und Finanzausschuss ist der Auffassung der Verwaltung gefolgt und hat aufgrund der
in der Vorlage genannten Griinde einstimmig beschlossen, dass die Transparenz des Haus-
halts und die Beteiligungsmdglichkeit der Biirgerinnen und Biirger weiterhin sichergestellt
werden sollen durch Vorstellung und Erlduterung des Haushaltsentwurfs auf der Homepage
der Stadt Bergisch Gladbach und durch die Moglichkeit, sich per Mail iiber einen Link auf der
stadtischen Homepage mit Anregungen aktiv zu beteiligen. Die Situation ist aus Sicht der
Verwaltung unverindert, sodass weiterhin nach dem einstimmigen Beschluss verfahren wer-
den sollte.









